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Bricoleuren
Det var Claude Lévi- Strauss som på  50-tallet lanserte begrepet om bricoleuren. Han finner likheter mellom den ville sin tusenkunstneraktivitet - det fuskearbeidet som fremmer nye arbeidsmetoder og aktiviteter -, og den grunnleggende metode i ethvert vitenskapelig arbeid.  Bricoleuren er tusenkunstneren som anvender det han har for hånden, og som ved prøving og feiling finner nye anvendelser for materialet. I dag er det kanskje i den nye kunsten vi tydeligst får øye på bricoleuren, og Unni Karoline Bakke er utvilsomt et godt eksempel på en slik kunstnertype. Hun lar kunsten i Europas kulturelle ruiner gå mot et nullpunkt hvor fra det oppstår nye sammenhenger og muligheter for stillhet og orden.

Hun har tidligere arbeidet så vel med utforskning av det abstrakte maleriet som med utforskning av selve utstillingsrommet, senest i den delvis maleriske og delvis skulpturelle installasjonen ‘ Enhet og Multiplisitet’.                                                               I Norsk-Fransk Kultursenter fremtrer hun i høst med en ny utstilling som har fått tittelen: ‘Assemblages – Fragments’.  Mer enn noen gang ser vi her bricoleuren i arbeid. For Unni Karoline Bakke er en samler.  Hun tar ikke bare vare på sine egne kunstverk, og det gjerne ved å bryte dem opp i mindre deler, men hun tar også vare på sine egne kunstneriske prosesser. 

Automiseringen av fragmentet og de-autonomiseringen av kunstverket                                                I vinduet mot gaten i første etasje av Fransk – Norsk Kultursenter henger det første av utstillingens to første assemblages.  Den består av hundrevis av små tekstilprøver, alle prydet med vaskesedler som er hengt opp i snorer med rød-, hvit- og blåmalte klesklyper.  Alle disse tekstilprøvene er små utsnitt av lerret som bricoleuren tidligere har hatt liggende på golvet foran de lerretene hun engang malte sine mer abstrakte malerier på, og som på den måten er merket av maleprosessen ved at det er blitt sølt maling ned på dem.

Den nærmest uendelige samlingen (Assemblage) av forskjellige tekstilprøver (Fragments) insisterer likevel på en voldsom orden, en slags skjult sammenheng, hvor fragmentet åpenbart er autonomt, men hvor kunstverket selv de-autonomiseres. I fragmenteringen skapes nye sammenhenger.  Vaskesedlene leder tanke og følelse henimot tildekking av kroppen, mot sanseligheten i huden når klærne tas på, men også mot det faktum at også kroppen er et ‘lerret’ som vi daglig dekker til – og skaper. Fragmentene er på denne måten også å tenke på som den lokale stammens fikenblader: det helt personlige og hverdagslige.

Men samtidig,- og i helt andre enden av den menneskelige skalaen, får de fargene som får igjen – både i vinduet selv, og i klesklypene – oss til å tenke på trikoloren, på den borgerlige revolusjonen, på frihet, likhet og brorskap. De-autonomiseringen av kunstverket er her en bevegelse mot det moralske, politiske og ideologiske planet.  Fragmenteringen av samfunnet er reell, men det er fortsatt de samme verdiene og holdningene som holder fragmentene sammen i en mulig encyklopedisk sammenheng. Og kanskje er det bare i kunstens invitasjon til å se med nye øyne, at vi fortsatt har mulighet til å sanse og reflektere disse sammenhengene, i en oppsplittet verden som nettopp ikke makter å bryte seg selv opp i nye strukturer og sammenhenger.  Dobbeltheten i Bakkes kunstverk understreker forøvrig av at det forandrer seg om man står inne eller ute og betrakter det.

 Å lære seg å se
I andre etasje henger et hundretalls små metallfirkanter med smeltet bivoks i en eneste lang rekke som leder betrakteren rundt installasjonen.  Inne i hver firkant ser vi et lokk fra et kjøkkenglass, hvor det igjen er plassert en liten gjenstand som det stort sett er uråd å bestemme. Utstillingen henger i øyenhøyde, og med jevne mellomrom henger det forstørrelsesglass som betrakteren kan studere de enkelte firkantene med. Også i dette kunstverket finner vi fragmenter av fragmenter av fragmenter fra hennes egen kunstneriske praksis. De forskjellige ingrediensene lagt i hvert lokk er deler av deler av tidligere kunstverk, igjen altså bricoleurens arbeidsform.  Igjen metaperspektivet.  Igjen det intrakontekstuelle. Som selvsagt også peker mot kunstnerrollens muligheter for – og nødvendigheten av – å skape seg selv i en sammenheng.

I utstillingens form finner vi ingen begynnelse og slutt.  Tilskueren aktiviseres og kan gå i ring rundt kunstverket så lenge han vil. Han blir aldri ferdig. Dette understrekes av at bivoksen i firkantene over tid forandrer både farge og lukt. Kunsten er en prosess, et sanselig minne. Unni Karoline Bakkes kunst står hele tiden på spranget til å forlate utstillingsrommet for å bli til sitt eget subjekt, som taler til oss hele tiden.  Hennes kunst har lyst til å være med deg hjem slik at du kan fortsette å lære deg å se. Den vil gjerne gjøre deg til kunstner.
Virkelighetens allegori
Kunsten inviterer til tolkning, og det blir for meg også budskapet: hver dag må vi lære oss å se på nytt. Den entydige meningen er en illusjon, men meningsløsheten er likevel et verre åndelig tilholdssted. Bare ved å lære oss å se og fortolke kan vi holde flere meningsmuligheter åpne, og dermed også flere tenke- og handlingsmåter. Som hun selv sier: ‘Malingens primærgestus er for meg å dekke til. Noe blir transformert, og noe nytt kommer til syne.’ Unni Karoline Bakkes kunst er å betegne som bricolage.
Dette begrepet kan vi godt si er i slekt med Julia Kristevas paragram-begrep eller med Gérard Genettes palimpsest-begrep. Jaques Derrida bruker begrepet for å formidle ‘at ingen diskurs oppstår av seg selv.’ Bricolagen er likedan i slekt med Mikhail Bakhtins begreper om karnevalisering og polyfoni. Til det siste er å si: I Unni Karoline Bakkes kunst har vi ikke med en sentrifugal (ikke-motivert) polyfoni å gjøre, men med en sentripetal og motivert polyfoni. Altså en type polyfoni hvor den kunstneriske innovasjonen står i en permanent revolusjon mot kunstverkets egne tematiske strukturer. Bricolage kan vi tenke på som det heterogene satt i system, eller som virkelighetens allegori.



                    

