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‘ Gråsone’ kaller hun sin installasjon i Sandnes Kunstforening – Unni Karoline Bakke har malt alle veggene grå; og de fleste av de objektene hun fyller rommene med er også gråmalte. Det er som om noe eller noen har lagt en demper på alt liv; som om likegyldigheten for lengst har seiret. 
Vi blir vitne til en omsorg som er pervertert. Bakkes styrke er at dette konseptet er gjennomført fullt ut, fra de revnende, grå eggeskallene som ikke lenger kan beskytte sin innmat, som viser seg å være menneskehår som tyter ut som en slags genmanipulert mutasjon, via stivnede, forstenede barnekyser med menneskehår, til hundrevis av smokker festet til veggene. De er ikke lenger til trøst og beroligelse, snarere skaper de en foruroligende, avvisende atmosfære – en dempet aggressivitet i totalt følelseskalde opplevelser.
Bakke gjør bruk av arven fra surrealismen i sin sterkt iscenesatte installasjon: sammenkoplingen av hverdagslige ting skaper en ny virkelighet.  Vi vandrer fra rom til rom med følelser som hele tiden blir styrt i åpenbare regigrep. Og dette er Bakkes svakhet: det litt for opplagte i hennes metaforbruk, i regi og virkemidler. Jeg savner tvetydigheten, det mystiske, det usagte – selve gåten. For Bakke er barnets verden slett ingen gåte på denne utstillingen – i stedet er den et grusomhetens teater hvor barneklær er klippet i filler slik at bare den biten hvor knappene sitter er igjen, klynget opp mot veggen. Men her er jo ikke noe å knappe opp: denne fetisjeringen av barnekroppen mer enn antyder lemlestelse.                                                                                             Og Bakke følger opp med et tørkestativ omtvunnet av lakrisstenger, med påhengte gråmalte bamser. Denne doble metaforen overlater heller ikke mye til gåtens verden og det usagte. De menneskelignende bamseformene tortureres mot et piggtrådgjerde, samtidig som de faktisk grilles på stativet.

Overtydeligheten svekker utstillingen en del. Det er som om Bakke har så mye på hjertet at hun går for langt i sin iver etter å fortelle oss hva vi skal føle. Men bak de opplagte poengene skimter vi en ung kunstner med en vilje til å ta rommet i besittelse i form av installasjoner vi ikke kan stille oss likegyldige til. Her er grunnlag for framtidig vekst og modning.




