Alt afhænger af den legemlige organisme. Det er de magre folk, som fører sin sag tilende, og dem tilhører fremtiden; medens de som gribes af fedmen, får at kjempe med ubeslutsomheden - eller rettere: deres egenskaper forandrer og omformer seg. 
A.L.K.

Alexander Kielland i sin stivnede form er nå flyttet tilbake til sin opphøyde plass på sokkelen. Når man betrakter byens minnesmerke over forfatteren kan det levende mennesket Kielland, med all sin sårbarhet og uro virke fjern.  Men når man gransker personen Kielland, er det kanskje nettopp hans menneskelige trekk, full av kontraster som treffer dagens samfunn med slik tyngde.
Vi ønsker spesielt å ta for oss Kiellands forhold til mat og fedme. Hans problemer er aktuelle i dag hvor fokuseringen på mat og kropp er enorm, og annenhver norske kvinne slanker seg.

Hadde Kielland en kropp som gjorde opprør mot samfunnets strenge regler? Dekket han seg i et tykt hylster, det groteske fett som en reaksjon mot det som var hyklersk og overfladisk  i samtiden?
Var fettet en del av forfatterens psykiske festningsverk, så som den lapsete klesstilen og den finborgerlige livsstil som han så hardnakket ville beholde?
Eller var overspisingen kun et utslag av hans store livsappetitt; hans hedonisme?

Selv så Kielland på kroppens fettansamling som sin store ulykke. Kiellands sykdomsbilde var komplisert, men en del av dette bildet besto i stadige avmagringsperioder, fulgt av nye utsvevelser.
Det er betegnende at den ellers så pertentlige og kultiverte Kielland kunne miste kontrollen når det gjaldt mat. En samtidig forteller at ‘han spiste som et dyr og oppførte seg som et dyr. Han spiste av tre tallerkener, en for poteter, en for grønnsaker og en for kjøtt.’  
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